Метод Монте-Карло

1. Построение графика функции 
· Создайте таблицу значений аргумента Х и двух функций 
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· В одной системе координат постройте графики функций по этим значениям.

Выделите диапазон ячеек В3:L9, выполните действия ВСТАВКА + ДИАГРАММА + ГРАФИК
[image: image4.png]Tpagmk

10

ox




2. Вычисление площади

· На Листе2 создайте таблицу для  точек с координатами (Х;У), полученных случайным образом и лежащих в диапазоне от 0 до 9, для этого используйте функцию СЛЧИС()
Х= 9*СЛЧИС()
У= 9*СЛЧИС()
Скопируйте формулы до ячеек А153 и В153.
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· В ячейку С4 введите формулу =ЕСЛИ(B4>=A4*A4/9;ЕСЛИ(B4<=3*КОРЕНЬ(A4);1;0);0),
для вычисления попадания точки, координаты которой получены случайным образом, в область фигуры, ограниченной графиками функций У1 и У2. Если точка попала в фигуру, то результат будет равен 1, иначе 0. Это и есть математическое соотношение, позволяющее определить, лежит ли точка в фигуре.
Скопируйте её до ячейки С153.
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· В ячейку F4 введите формулу для вычисления площади фигуры, используя метод Монте Карло, где  
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81 – площадь квадрата;
СУММ(C4:C153) – количество удачных попаданий;

150 – общее количество точек.
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· Проведите компьютерный эксперимент. При нажатии функциональной клавиши F9 (пересчет) в ячейках, содержащих формулу с функцией СЛЧИС, генерируется новое случайное число. Соответственно площадь фигуры будет изменяться. Таким образом, можно сделать допущение: при большом числе точек, используем в эксперименте точность вычисления площади увеличивается.
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